



В Международный день борьбы с коррупцией следственное управление напоминает гражданам о масштабной работе в сфере борьбы указанным негативным явлением

НЕТ КОРРУПЦИИ!



По инициативе ООН ежегодно 9 декабря, начиная с 2004 года, отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Целью учреждения этого Международного дня, как указано в резолюции Генеральной Ассамблеи, было углубление понимания проблемы коррупции и роли Конвенции в предупреждении коррупции и борьбе с ней.

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Кировской области на постоянной основе осуществляется комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие преступлений коррупционной направленности.



За 9 месяцев 2018 года в следственные подразделения области поступило 307 сообщений о преступлениях коррупционной направленности, по результатам рассмотрения которых по 33 материалам вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, 23 сообщения переданы по подследственности. В 251 случае возбуждены уголовные дела.

Наибольшее количество уголовных дел возбуждалось по фактам взяточничества, хищения и мошеннических действий в сфере экономики, злоупотребления и превышения должностных полномочий.

Уголовно-наказуемые коррупционные деяния выявлены в действиях должностных лиц органов местного самоуправления, МВД, Минэкономразвития, Минздрава, Минобрнауки, Минсельхоза, Минтранса, органов государственного и муниципального контроля, государственных и муниципальных учреждений и предприятий, членов избирательных комиссий.

В текущем году возбуждены уголовные дела в отношении 3 депутатов Законодательного Собрания Кировской области, 35 выборных должностных лиц органов местного самоуправления, в том числе 21 депутата и 14 глав муниципальных образований.

В суд за 9 месяцев 2018 года с утвержденным обвинительным заключением направлено 67 уголовных дела о 145 преступлениях указанной категории, в том числе в отношении 1 следователя МВД России, 3 членов избирательных комиссий с правом решающего голоса, 17 выборных должностных лиц органов местного самоуправления, в том числе 9 депутатов и 8 глав муниципальных образований.

Меры по обеспечению возмещения ущерба, причинённого преступлениями, принимались по всем уголовным делам, по которым установлено его наличие. Обеспечено 100% возмещения суммы причиненного ущерба.

В текущем году в порядке части второй ст. 158 УПК РФ по оконченным делам указанной категории внесено 87 представлений, по результатам рассмотрения которых, к дисциплинарной ответственности привлечено 74 должностных лица.

ТОП громких уголовных дел коррупционной направленности 2018 года

Одними из наиболее ярких примеров являются расследованные в текущем году уголовные дела в отношении:

- начальника отдела особых производств УФССП России по Кировской области, которая из иной личной заинтересованности незаконно сняла обеспечительные меры и арест с имущества



жительницы региона-поручителя по много миллионному кредиту в одном из банков.

- начальника Росреестра по Кирово-Чепецкому, Зуевскому и Фаленскому районам, получившего взятку за выдачу свидетельства о праве собственности на квартиру. За данное деяние суд приговорил осужденного к штрафу в размере 1 миллион 530 тысяч рублей и лишил его права занимать должности на госслужбе сроком на три года.

- в отношении бывшей главы Порезского сельского поселения Унинского района Кировской области, которая путем злоупотребления своими полномочиями получила в собственность жилье по федеральной программе расселения граждан из ветхого жилья, аналогичным способом обеспечила жильем своих знакомых. Она была приговорена к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

- в отношении инспектора ГИБДД Мурашинского района, систематически получавшего взятки за выдачу водительских удостоверений. Ему назначено наказание в виде 2,5 лет лишения свободы, также суд лишил его права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, сроком на 3 года.

- в отношении главы Кордяжского сельского поселения Зуевского района, получившего взятку в размере 100 000 рублей за утилизацию понтонов. Осужден к многомиллионному штрафу.

В настоящее время расследования продолжают по уголовным делам:

- по факту хищения 20 миллионов, принадлежащих ООО «Электронный проездной», в рамках расследования которого арестованы директор ООО «Электронный проездной» и бывший директор МБУ «Центральная диспетчерская служба городского пассажирского транспорта», вероятный инициатор и организатор депутат Дмитрий Никулин объявлен в розыск.

- по многократным фактам взяток начальника и ведущего специалиста Кильмезского лесничества Министерства лесного хозяйства Кировской области от предпринимателей, занимающихся лесозаготовительными работами, за общее покровительство и попустительство по службе.

- по факту совершения мошеннических действий при продаже земельного участка, расположенного в Парке Победы в городе Кирове и другие.

Такие примеры не единичны и свидетельствуют о нацеленности, как следственного управления, так и отдельных органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, на повышение качества работы по противодействию коррупции.

Напоминаем, что борьба с коррупцией является приоритетным направлением деятельности следственных органов Следственного комитета России, вне зависимости от субъекта



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Кировской области

преступления и суммы взятки.

Стоит отметить, что активная позиция каждого гражданина, связанная с непримиримостью с любыми коррупционными проявлениями, равнодушное отношение к этой общегосударственной проблеме позволит в разы увеличить эффективность борьбы с коррупцией.

Любой гражданин может обратиться в следственное управление и сообщить о фактах проявления коррупции как устно, так и письменно: почтой, через «Интернет-приемную», по телефону доверия (короткий номер – 124), по телефону «Остановим коррупцию» (8-922-938-20-74), а также через ящик для приема писем.

Только совместными усилиями, системным и конструктивным взаимодействием правоохранительной системы и общества можно добиться перелома в борьбе с коррупцией!

09 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/news/item/1279431>